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A „Közérdek“ olvasóihoz.
A 1891-ik évvel lapunk X-ik évfolyama in­

dul meg, tovább küzdeni azt a nemes feladatot, 
melyet megindításakor maga elébe tűzött. Az ol­
vasók közül azok, kik a nagy városi lapokat gaz­
dag tartalommal, napról-napra változó tárgyaival, 
aránylag jutányos áron megszerezhetik, általában 
erős kritikát gyakorolva, magas igényeket formál­
nak a vidéki kisebb lapokkal szemben is, alig ha 
gondolnak arra, hogy mennyi küzdelemmel és 
gonddal lehet egy ily lap fenntartását eszközölni. 
A vidéki lap szerkesztősége és kiadója egyálta­
lában lemond dús jövedelem hiányában azon 
anyagi előnyökről, melyek a fővárosi lapok szer­
kesztőit s kiadóit megfelelő jólétbe helyezik; meg­
elégednek azzal, ha a lap kiadása veszteséggel 
nem jár A jól fizetett s ennélfogva bőven kínál­
kozó rendes munkatársak helyett az önkéntesen 
válalkozó. magukat le nem kötő czikkirók és le­
velezők buzgalma tölti be a vidéki lap hasábjait.

Hetenként jelenve meg : ritkán van alkalma 
azonnal oly tárgyakhoz szólani, melyek a nap 
fóeseményeit s csak pár napig tartó érdeklődés 
tárgyát képezik. A politikai kérdések ki vannak 
zárva keretéből, tehát a vitára, eszmecserére, az 
érdeklődés felkeltésére legháládatosabb eszméket 
nem tárgyalhatja, s igy kénytelen többnyire soei- 
alis, vagy közgazdasági nézeteknek adui helyt 
oly esetben, midőn a lap körébe eső vidék helyi 
érdekei és ügyei nem kínálkoznak alkalmas tárgyul.

Mindaz, mi a vidéki lapok fenntartását a 
fennebb vázlatosan jelzett viszonyok közt nehezíti, 
sújtja igen természetesen a „Közérdek“ szer­
kesztőségét és kiadóját is. Nem panaszkodunk e

jelenség felett, mert részben jeléül vehetjük kö­
zönségünk szélesebb körre terjedő, nagyobb sza­
bású, általános kérdések iránti fokozott figyelmé­
nek, mely gyorsan szeret tudomást venni a köz­
élet napi eseményeiről. Ámde úgy véljük, hogy 
a „Közérdek “-nek s a hozzá hasonló kötelezett­
séget teljesítő lapoknak is meg van létjogosultságuk. 
Körünkben is fejlődik, és teremt az élet: a fel­
merülő szükségletek szerint uj és uj kérdések 
merülnek fel a közigazgatás, a közgazdaság, a 
tanügy, a társadalmi élet, a közjótékonyság, az 
egyleti szei vezkedés terén; fel kell keresnünk a 
múlt oly gyorsan tova tűnő emlékeit, felújítani 
eseményeit, hogy részben követendő, részben ke­
rülendő például, minden esetben pedig tanul­
ságul szolgáljanak. Bármennyire aszimilálódik 
hazarészünk, még is marad számos oly viszony, 
melynek különlegessége bennünket érdekel s ha 
nem is hozhatjuk napról napra az események tö­
megét válogatás nélkül, — hétről hétre legalább 
feltüntethetjük az életet azon nyilvánításaiban, a 
mint vármegyénk határai között feltűnve látjuk. 
Ily lap azonban legjobban csak úgy felelhet meg 
feladatának, ha a szerkesztőségnek legfőbb mun­
katársa maga az olvasó közönség. Nem is pa- 
naszolkodunk az érdeklődés hiány miatt, sőt tel­
jes elismeréssel és köszönettel tartozunk mind­
azoknak, kik lapunk czéljait átártve, nemes buz­
galommal támogattak, mit jövőben még fokozot­
tabb mérben remélünk elérni. Másfelől azonban 
az anyagi pártolásra is kérjük t olvasóinkat. La­
punk ára oly olcsó, előfizetési feltételei annyira 
kedvezők, hogy kisebb jövedelmű megyei család 
is évnegyed es részletekben könnyen fedezheti.

A ki 1891. egész évre öt uj előfizetőt 
gyűjt, annak lapunk kiadója díjtalanul küldi meg

a lapot. Rendes levelezőinknek tisztelet példány ■ 
nyal szolgálunk.

A „Közérdek“ szerkesztősége:

Dr. Magyari Károly Török Bertalan.
A „Közérdek“ előfizetési ára :
Egész évre 4 frt.
Félévre 2 frt.
Negyed évre 1 frt.

Az előfizetések a „Közérdek“ kiadóhivatalába 
Wokál János könyvkereskedő és nyomdatulajdo­
noshoz küldendők.

Búcsú az ó évtől.
Influenzával kezdődött, árvizeket hozott, a közélet 

legnagyobbjait ragadta el, szóval emlék eze'es év marad. 
Es mégis bizonyos fájó érzéssel búcsúzunk el a múlt 
évtől, talán azon közönséges, emberi érzés nyomása alatt, 
mely az érezhető, tudvalevő nyomorúság és fájdalom ha­
tását nyűgödtabban tűri, mint a jövő bizonytalanságát, 
mely a múlt nehány kellemes perezót némi kárpótlásul 
tekiuti a sors csapásai ellenében; mely az elmúlt viha­
rok után felderülő kék égboltozatra s az onnan ragvogó 
nap sugará ra tekintve, e hatás alatt mégis többre be­
csüli a szemlélhető jelent mint a Sais fátylával borított 
jövendőt.

„Nem kérd « nem vár az idő, sebes rohanással 
haladván felettünk“ - mondja Kölcsey. Ha csak a na­
pok óráit és perczeit vesszük fel, — tartamuk szerint 
egyiket épe:i oly hosszúnak találjuk, mint a másikat, 
mely alatt közönséges erővel, egyszerű munkával a min­
dennapi teendőket egyenlő eredmónynyel leli U elvégezni. 
De vaunak óvek, midőn egy nemzet évtizedek, talán egy 
század munkáját végzi óriási erővel, — s vannak évek, 

fájdalom, iiyen a legtöbb — melyek alatt annyit mu­
lasztunk, oly sokat teszünk helytelenül, hogy szellemi 
és anyagi károsodásunk értéke majdnem pőtolhatlan 
veszteség számba megy.

TARCZA.
Emlékezés Nagvenyed pusz­

tulására.
(184". január 8.)

Szilágyi Farkastól.
(Folytatás.)

Hóhér ! Gyilkos! Te ölted meg atyámat. Te gyil­
koltad meg férjemet, testvéremet. Ál kozott légy hóhér, 
te emberi szörny! Büntessen meg az igazságos Isten 
véghez vitt bűneidhez méltóan! Ilyen és ezekhez hasonló 
kifakadások hangzottak az elkeseredett tömeg ajkairól 
minden oldalról, mely kifakadások közé szivrepeszlő sikol­
tozások és fájdalmas zokogások vegyültek.

A vezető tiszt ezen idegrázó zaj hallatára kezeit 
bátra téve, pár perczig merően és szótlanul állott, azután 
az e.őite álló Grózához igy szóllott: „ón hóhérnak fegy­
vertársa nem vagyok“ ezzel intett katonáinak, hogy ezen 
szemtelen embert csípjék nyakon, mi azonnal meg is 
történt.

Gróza magas, erőteljes férfi volt, fejéről dós, szőke 
hajfürtök lógtak alá. A katonák, a mint a gyalázatos 
ember nyaka körül tapogatóznak, észre veszik, hogy a 
hajfürtök közé apró csomagocskák vannak rejlfe. Ezeket 
közelebbről vizsgálat alá véve rájőnek, hogy Isztrátyi a 
rablóit aranyok egy részét keskeny zacskóesfcákba pa­
kolva, hajához, nyakához erősítve dús hajzata alá rejtette.

Az aranyakkal telt csomagocskákat a katonák, a 
tömeg gunykaczaja között, gyöngédnek teljességgel nem 
nevezhető eljárással a Gróza fejéről, nyakáról leszedeget- 
tik. Eznián a vitéz kapitányt amogy istenigazába meg- 
egyengetik, kezeit hátra kötözik s őt érdeme szerint 
ilyeténképen megtisztelve, maguk előtt útnak indítják.

Gróz ínak az ilyetén megtiszteltetés és utazás nem 
igen tetszett s ennek szóval, vagy más módon olykor­
olykor jelét adta, ilyenkor a katonák mindannyiszor pus- 
kájok ágyát hozták érintkezésbe a Gróza Isztrityi testével.

így megkötözve vitték ezen átkos emlékű embert 
Tövisen keresztül Gyulafehérvárra, hol mint rablógyilkost 
börtönbe zárták ugyan, de kevés ide múlva szabadon 
bocsátották. 1

Mikor a menekülők tömege az Enyedre küldött 
osztrák katonák fedzete alatt Csombordra érkezett, Seb war 
zenauók ép indulandók voltak M -Lipádra.

A katonaság a esombordiakat puskatusával kénysze­
rei te, hogy az enyedi menekülőknek Tövisre saállüása 
végett fuvarokat áilitsanak elő. Elő is állott a faluból 
minden fuvar, de annyian voltak a menekülők, hogy az 
előállított szánokra alig fele fért fel, a többi gyalog ki­
sérte a katonai fedezet alatt megindult szomorú menetet.

M.-Szentkirályt is fegyverrel kóayszeritették a la­
kosokat a katonák, hogy a menekülők tovább szállítása 
végett fogataikkal elő álljanak.

Ezen községben végre szánfogatokra telepedett fel 
a mintegy 6 — 7 száz főre tehető egész menekülő tömeg 
8 folytatták utjok&t Tövis felé.

Az utón a M.-Lapád felé meg akkor is nagy tö 
megekbeu vonuló fegyveres oláhok és a katonai kény­
szerrel előállított fuvarosok nem egyszer akarták a me­
nekülők tömegét megrohanni s csak a fedezetükre ren­
delt nehány gyalog császári katona erélyes fellépése men­
tette meg Őket a lemészárol tatástól, kik szuronynyal és 
poskaágygyal ütötték, űzték vissza mindannyiszor a bosz- 
Rzus és vérszomjas támadókat.

Végre az nap este megérkeztek Tövisre. Itt Tö­
mőétől mindenik menekülő fejenként 4 ezüst húszast 
kapott.

Tövisen már nem lehetett őket miud elszállásolni, 
ép azért a menekülök egy része, ugyanazon fuvarokon,

melyeken idáig jött, még azon éjjelen tovább indítta­
tott Gyulafehérvárra, hol ellettek szíllásolva és tisztessé­
ges ellátásban részesültek.

így mentettek meg a császári katonák Euyed rom­
jai közül, 70—80 fuvaron 6—7 száz szerencsétlen envedi 
embert. A t arkas-pataki kolóaia erről a mentésről sem 
szerezhetett magának tudó mást*)

* ' *

A Pereczy által vezetett mentőcsapat Euyeden, 
Ütközete az Akszentye táborával Felvincz mellett 

1849. január 17-én.
Mielőtt a Törd írói január 16-án Enyedre jött má­

sodik magyar raentóesapat utjának ösmertetósére térnék 
át, az események folyamának könnyebb megórthetése 
szempontjából szükségesnek tartom olvasóimat egy neve- 
zete3 körülmény nyel megismertetni, tneiy az Euyeden és 
környékén 1849. január első feleben lefolyt nagy drámá­
val kapcsolatban áll.

Ez pedig a következő :
Tudjuk hogy a Csúcsánál 1848. deczember 19-én 

keményen megvert osztrák hadsereg visszavonultában 
két részre vált. A nagyobbik rósz Jablonszky és Urban 
vezetése alatt Szamosujvár felé s onnan Bethlennek hát­
rált a kisebb rósz Vardener tábornok vezetése alatt Tor­
dán és Euyeden keresztül a gyulafehérvári vár közelébe 
vonult vissza s 0 >rázsa, Karácson! alva és Berve községben 
pihente ki a csúcsai vereseóg és a teljes rendetlenség­
ben történt visszavonulás fáradalmait.

Azt is tudjuk, hogy Bem tábornok Jablonszki és 
Urbán üldözésére indult, Czecz ezredest pedig mintegy 
2500 emberével Tordára rendelte, hogy a Gyulafehérvár 
felé hátrált császáriakat sakkban tartsa.

*) Szemtanuk, név szerint Besenyei Pál, Muzsni Istvánná és 
Brassai Zsigmoudué összhangzó elbeszélésoik alapján.

.



Nemzetünkben kétségkívül sok munkaerő, sok szel­
lemi képesség és sok nemes becsvágy vau. Tud alkotni 
szépet ós nagyot s fogékony minden szépre, jóra. Orszá­
gos példák s kis községek kis társadalmának tényei egy­
aránt bizonyítják ezt. De mindenütt, a hol eredményt 
látunk, úgy találjuk, hogy ezt csak nehány, kis számú 
társaság, sokszor csak egy két ember buzgalma hozta 
létre, mely ha megszűnt mozgatni a tömeget, hiába vár­
juk, hogy az magától állándóan teljesítse feladatait s 
czéltudatosan, a kezdet buzgalmához mórt fokozatosság­
gá! haladjon előre. Mint a gyorsan kimerülő, határozat­
lan természetű ember felugrik, szalad nehány lépést a 
tetszetős czél felé s aztán kifárad, megretten az ismeret­
len akadályok előtt, hosszasan nyugszik, mialatt eszméi 
sokszor más irányt vesznek s más munkához késztetik, 
úgy vagyunk mi: a nagy társadalom, a legtöbb kérdés­
sel. A közigazgatás, az igazságügy, egyebek közt pl. a 
polgári házasság kérdéseiben s a közgazdasági téren már 
számos esetben találkoztunk ez előtt is, a lefolyó évbén 
is a vázolt jelenséggel.

Bizonyára volt sok ós nagy veszteségünk az elmúló 
évben; de valamennyit könnyebben türhetnők, ha nem­
zetünk teremtő ós fejlesztő erejét általánosságban olyan 
emelkedésben levőnek találtuk volna, mely bizonyítsa, 
hogy a hazafias közszellem s a nemes jogerzet nemcsak 
időszakonként, egyes sensatios kérdésekben, hanem állan­
dóan, hanyatlás nélkül hatja át a magyar társadalmat.
S ha van fájó érzés, melylyel bezárjuk ez óv nagy szám­
adását, arra, az egyéni veszteségeken kívül legfőbb be­
folyással e körülmény lehet. Adjon Isten jobb jövendőt 
hazánknak, mindnyájunknak!

A szegény tanulók örömünnepe Enyeden.
„A szegény tanulókat segély ző kör“ 

karácsonfáva! összekötött ruha kiosztási szokott évi ün­
nepélyét folyó deczember hó 21-én tartotta meg az uj 
városháza díszes termében, melyet a nemes ügy iránt 
melegen érdeklődő intelligens közönség a szorongásig 
megtöltött.

Jól esett a kör tagjai mellett, mint az ügy iránt 
melegen érdeklődőket ott látnunk: mólt. br. Kemény 
Gyulánál, br. Kemény Annát, kir. főmérnök Nádori Vil­
mosnál, rokona Eayhald Eózsikát, Garda József theol. 
professzornót, Mecsór József kir. fegyintózeti igazgatónőt, 
testvére Lázár Ilonát, Zeyk Dániel orsz. képviselőt, Zevk 
Károly orsz. képviselőt, id. Gáspár János tanfelügyelőt, 
Kovács Gyula polgármestert, Nádori Vilmos kir. főmér­
nököt sat.

Az egyszerű, de lélekemelő ünnepélyt a polgári 
leányiskola növendékei nyitották meg Borsai Samu 
ónektanár vezetése alatt egy szép, jól betanult ós ügye­
sen előadott dallal.

A leány növendékek dalának elhangzása után a kör 
elnöke Szilágyi Farkas ekóp szólott a közönséghez:

Mélyen tisztelt közönség !
Jótékony körünknek ilyen ruhakiosztási ünnepélye 

alkalmával már hatodikszor van szerencsém e helyről 
szólani.

Már hat éve, hogy a „szegény tanulókat segély ző 
kör“ elnevezése ós özv. Zeyk Károlyná ő méltósága véd­
nöksége alatt városunkban működő eme jótékony egye-

Czecz seregének Tordán léte nagy szálka volt a 
Gyulafehérvár közelében táborozó császári katonaság sze­
mében.

Ez okon, miután magát valamennyire kipihente, 
azt forgatta elméjében, hogy a felkelő oláhok támogatá­
sával Törd át megrohanja s Czecz táborát onnan kiverje 
s ha ez sikerül, Kolozsvárt Bem háta megett vissza vegye.

Nagyon való, hogy ezen hadi tervbe Nagyenyed 
elpusztisása is bele volt véve, részint azért, hogy az oláh- 
ság Enyed ellen táplált bosszú vágyának, ezen szeren­
csétlen város feldulásában szabad kielégítést engedve, ez 
által ragaszkodását az osztrák hadsereghez még szoro­
sabbra fűzze s az együtt működéshez a lelkesedést ben­
nünk fokozza, részint azért, hogy egy Torda előtt tör­
ténhető újabb veresége esetében az utánuk nyomuló Czecz 
serege Enyeden támpontot ne találhásson.

Megengeden, hogy Enyed szomorú sorsa nem Gyu­
lafehérvár környéken, hanem Szebenben dőlt el, de ez 
mit sem változtat a körülmények által nagyon is indo­
kolt ama gyanún, hogy Enyednek az oláhok által tör­
tént felpródálása az Erdélyben akkor működésben levő 
osztrák katonai fóhadvezónyletnek ha talán nem is egyenes 
utasítására, de tudtával akaratával és beleegyezésével 
történt.

Tény, hogy miután Enyed elpusztítása megtörtént, 
de csak ezután, a Gyulafehérvár környékén szétoszolva 
volt osztrák sereg rósz, az a rósz, mely Vardener tá­
bornok vezénylete alatt vonult vissza Csucsátói Kolozsvár, 
Torda és Enyeden keresztül, újólag visszatért nem ugyan 
Enyedre, mert Enyed ekkor már csak romhalmaz volt, 
hanem visszatért Enyed közvetlen közelébe t. i. M.-Ka­
pádra, Csombordra és M.-Bagóba.

sülét, szegény tanulóink irányában a jó cselekedet keresz­
tényi munkásságát gyakorolja.

Fájdalom! Körünknek ezen hat éven végigvonuló 
tevékenysége arról győzött meg, hogyha egy ilyen czélu 
egyesület városunkban nem léteznek, létre kellene hoznuk 
múlhatatlanul, ha nem akarjuk, hogy iskolába járó tan- 
kötelezettjeink egy jelentékeny része, a téli hónapok 
folytán a tanulhatás áldásától megfosztva maradjon.

A hovatovább mind nyomasztóbbá váló életviszonyok 
kicsinyeink közül mindig többet ós többet űznek jótékony 
körünk gondoskodásának szárnyai alá.

Mindig többen ós többen vannak tanulóink közül, 
kik a dermesztő téli időben, félig meztelen lábakkal, 
végkópen elrongyolt ruhadarabokkal testükön, könytelt 
szemekkel esdenek segélyezésért!

És kérdem tehet-ó valami az életben fájdalmasabb 
benyomást az emberi, főleg a szülői szívre, mint mikor 
ártatlan gyermekeket látunk az ők szép életkorukban a 
nélkülözés miatt sírni és segélyért esdekelni ?

Egy müveit társadalomnak nem szabad engednie, 
hogy avagy csak egyben is kicsinyeink közül a szellemi 
erők kikópződése, elhárítható akadály által gátolva legyen 
már csak azért sem szabad ezt engednie, mert nem tud­
juk közülök melyikben rejlenek a szellemi erőknek ama 
csirái, melyek, ha kifejlődhetnek, nagy mértékben hasz­
nosíthatják magukat a haza, a társodalom ós anyaszent- 
egyház javára.

Dávid a koronás kiiály ós próféta Zsidóország egy­
kori legnagyobb királya egyszerű pásztoriakban született 
onnan emelkedett fényes királyi trónra, szerzett hazájá­
nak ragyogó dicsőséget, irta azokat a gyönyörű zsoltáro­
kat, melyek ma is zengenek a keresztények millióinak 
ajkain szent áhítatot ébresztvén a vallásos kedély világában.

Még az oktalan állatok is köuyörületet éreznek 
gyámoltalan kicsinyeink irányában, mennyivel inkább 
kötelessége ez az Isten képére teremtett embernek, kit 
á mennyei atya a segélyezésnek eszközeivel oly bő mér­
tékben ajándékozott meg.

Jótékony körünk ezen már késő estéjére hanyatlott 
esztendő folytán is kitartással igyekezett maga elibe tűzött 
nemes feladatának eleget tenni.

Kórt, zörgetett a nélkülöző gyermekek érdekében. 
És zörgetésüokre megnyíltak a szivek könyörületónek 
aj táji; Kéréseink csak kevesek által lettek a közöny der­
mesztő hidegségével elutasítva.

Társa almunk java része ez évben sem tagadta meg 
filléreit a ruhátlan tanuló gyermekektől.

A kórós ós zörgetés mellett a hasznost egyesítette 
az élvezetessel.

Nyilvános mulatságokat rendezett a czél javára.
A kör nőtagjai ez alkalommal is saját kezökkel 

várták meg a leánytanulók közt kiosztandó ruhadarabokat 
elsőtől az utolsóig.

Tévedni emberi dolog.
Körünk is tévedhetett a segélyezendők kiválasztá­

sában, de azt megnyugvással mondhatjuk, hogy a segély­
ezésre ajánlottak nagy számából a leggondosabb körülte­
kintéssel választottuk ki azon 80—90 gyermeket, kik a 
társadalom segélyezésére első sorban rávaunak utalva.

Szomorúan tapasztalja körünk, hogy segélyezését 
nem nyújthatja oly kiterjedésben, minőben nyújtani óhaj-

Elikőr tehat mar nem felt attól, hogy Czecz utána 
nyomul és üldözőbe veszi.

Ettől akkor nemcsak hogy nem félt, sőt kétségte­
len dolog, hogy ellene fegyvertársaival, a felkelő oláhok­
kal támadást tervezett, s hogy ezen tervét keresztül nem 
vihette, az nem rajta, hanem azon múlt, hogy Bem tá­
bornok január 13-án kardcsapás nélkül bevonult Maros- 
rssvásárbelyre, minek megtörténte után világosan állott 
az Erdélyben székelő császári katonai general commando 
előtt, hogy Bem czólja Nagyszeben megtámadása ós el­
foglalása.

De folytassuk az események elbeszélését.
Az az osztrák hadosztály, m ely január 13-án este 

felé ós 14-éu reggel érkezett Csombordra, s melyet mint 
látok a Károly Ferdinand ezred egy százada, a Turczky 
ezred egy százada, a Biancby ezred egy százada, a Szé­
kely gyalog határőr ezred két százada, továbbá egy szá­
zad svaüzser és egy század lovas határőr, együtt körüi- 
belől 1600—2000 ember alkotott megfelelő ágyukkal és 
másnemű hadi felszerelvényekkel, a nyugalmából szol­
gálatra felhívott öreg Sehwarczenau ezredes vezetése 
alatt*) január 14-én délután, M.-Bagóba, M,-Kapádra 
vonult át s csak a kisebb része maradt Lozeuauval 
együtt a 15-re viradó éjre Csombordon.

Schwarzenau M.-Lapádon László Márton akkori 
m.-lapádi ref. paphoz szállott, Szuinyi ós a többi tisztek 
pedig Sala Mózes ref. kántortanitó ós a jobb módú pa­
raszt gazdák lakásaikban vonták meg magukat.

akszentye Enyedről kivont táborával ekkor már 
Marosujvár környékén volt, hol a hegyeken hatalmas tá­
bortüzek égtek s égő lármafák jelezték a táborvonalát. 
M.-újvár, M.-Csesztve, Csongva, Szilvás, Háporton, Mik-

íaná s a szükség követeli.
Sőt az a szomorú sejtelem él lelkemben, hogy azon 

esetben, ha ezen ügy terhe tisztán csak társodalmunk 
vállain hagyatik jövőre is, mini ez ideig hagyatott; ba 
a testületek is nem sietnek anyagi ós erkölcsi támoga­
tásokkal segélyünkre, körünk jövőre segélyzósót szflkebb 
körre leend kénytelen szoritni, mert társodalmunk egye­
seinek nemes áldozatkészsége hovatovább mindig több 
oldalról vétetvén igénybe, jótékony czéiok támogatására 
szánt filléreiből, egyik másik czéitól legjobb akarata da­
czára meg kell vonnia valamit, hogy juttathasson más, 
újabb meg újabb czéiok támogatására is, melyek akár­
hányszor követelőleg lépnek fel vele szemben.

Körünk évi működéséről, vagyoni állásáról, az ez 
alkalommal nyújtandó segély mérvéről a szükséges fel­
világosítást a titkári jelentés fogja megadni.

Ezek előre bocsátása után körünket a mélyen tisztelt 
közönség kegyes jóindulatába ós nagybecsű támogatásába 
ajánlva továbbra is, az ünnepélyt ezennel megnyitom.

Az elnöki megnyitó elhangzása után újólag a pol­
gári leányiskola növendékei énekeltek.

Ezt követte a kör évi működését ismertető titkári 
jelentés, melyet Szabó Jenő titkár olvasott fel . . .

A titkári jelentes szerint a kör ez alkalommal fel­
ruházott egészen uj ruhadarabokkal, vallás és nemzetiségre 
tekintet nélkül 83 tanulót, A kiosztott ruhadarabok értéke 
a 350 irtot meghaladja. Az évi bevétel a kiadást csak 
részben fedezi, de remélhető, hogy a bevétel ós kiadás 
között mutitkozó külömbözet rövid idő múltával e'fog 
enyészni, mert a kegyadományok még folyamatban vannak 
és mert a kör fillérestólyek és az 1891-ik évi farsang 
folyamán egy gyermekbál megtartását határozta el.

A kör alaptőkéje a 700 irtot megközelíti.
A titkári jelentés után ós a ruhadarabok kiosztása 

előtt, a polgári leányiskola növendékei még egy igen 
szép dalt énekeltek.

A ruhadarabok ós ajándéktárgyak kiosztása véget 
érvén id. Gáspár János tanfelügyelő mondott a lelkesült- 
sóg hangján köszönetét a körnek fáradhatlan működéséért.

A magyar tanügy eme derék nesztora köszönő ós 
buzdító szavainak elhangzása után N.-Enyed város in­
telligens női közönsége által rendezett eme szép ünne­
pély véget ért. Egy jelenvolt.

Irodalom.
— Melyik lapra fizessünk elő? Most kell eldön­

teni ezt a kérdést, itt az uj esztendő, Gazdag tartal­
mánál, nagy terjedelménél fogva aránylag a legolcsóbb 
magyar lap az „Egyetértés“, a mely az uj évvel immár 
25-ik évfolyamába lép. Ez a magyar olvasó közönség lapja. 
Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, 
alapossága ós sokasága, rovatainak változatossága, kitű­
nősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették 
az „Egyetértés“-! népszerűvé. A parlamenti tárgyalások­
ról a legrészletesebb s e mellett tárgyilagos hü tudósítást 
egyydül az „ Egyetértés ‘ közöl. Közgazdasági rovata el­
ismert régi szaktekintélynek örvend, a magypr kereske­
dő 8 gazda közövsóg nem szorul többé idegee nyelvű 
lapre, mert az „Egyetértés‘ kereskedelmi s tőzsdei tu­
dósításainak bőségével, alaposságával ma már nem is

lóslaka gyúrva voltak oláhokkal. E mellett a közel ha­
vasokról, a Marosvölgyórő! ós a Küküllö mentéről folyton 
özönlöttek az újabb oláh csapatok ezen tábor erősítésére, 
melynek létszáma január 15-én a 20 ezeret biztosan 
megközelitette. A január 14-ón ós 15-re viradó éjjelen 
M.-Lapádon történteket László József enyedi birtokos, 
szemtanú ekép beszéli el :

Én 1849. január 14-óu édes atyám László Márton 
ref. pap házánál voltam M.-Lapádon.

Említeti napon, délidő után nagy dobpergés, trora­
bi taszó verte fel a lakosokat nyugalmukból.

Siettünk ki az ulczára s láttuk, hogy Csombord 
felől jelentékeny számú császári gyalog ós lovas katona­
ság vonul be a faluba, lehetett mintegy 8 — 9 száz gya­
logos ós 300 lovas. A csapatot négy ágyú s néhány tár­
szekér követte.

Ezen katonáktól hallottuk, hogy a hadosztály egy 
része Csombordon és M.-Bagóban maradt éjjeli szálláson, 
minthogy Kapádon nem lehetett volna ezeket is elszállá­
solni. Sbhvaczenan atyám lakásába szállott.

Én az öreg ezredest a mint megláttam, azonnal 
megismertem. Ugyanis enyedi tanuló koromban számta­
lanszor láttam őt Enyeden, hol évek során lakott, mint 
az ezen városban állomásozott schvalizser ezredtörzs 
és század parancsnoka.

(Folyt, követ.)

Vardéner tábornok a csúcsai ütközet után szél büfés miatt 
szolgálatképtelenné lett.
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versenyezhet más lap. A kereskedő, az iparos s mező­
gazda megtalálja mindazt az „Egyetértésiben, a mire 
szükségé van. Változatosan szerkesztett tárczájábau annyi 
regény olvas m ány t ad, mint egy lap sem. Kót-három re­
gényt közel egyszerre, úgy, hogy egy év alatt 30 — 40 
kötetnyi regényt, rtszint eredetit, részint a külföldi leg­
jelesebb termékeket jó magyarsága fordításban kapnak 
az „Egyetértés1 olvasói. A ki olvasni valót keres, és a 
világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fi­
zessen elő az „Egyetértésire, a melynek előfizetési ára 
egy hóra 1 Irt 80 kr. i/4-ed évre 5 írt s egy évre 20 
írt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalába 
- Kecskeméttfiicza 6 szám - küldendők. Mutatvány- 
számot a kiadóhivatal kívánatra egy hétig ingyen és bór- 
mentve küld.

Megmondom őszintén, hogy rongyos ruhában voltam 
ha elöl fogtam össze, akkor a hátamon tánczolt valami 
megőrült jegesmedvének a szelleme, ha pedig hátul fogtam 
össze, akkor meg elől csikarta a mellemet.

Eszembe jutott, hogy szeles időben jó belebujni a

VEGYES HÍREK.
Kitüntetés. Ö Felsóge, Miksa Miklós­

nak vármegyénk nyugalomba vonult íőpénztárnokának 
hoszszas és hu szolgálatai elismeréséül, legmaga­
sabb elhatározásával a Ferencz József rend lovag- 
keresztjét adományozta. A vármegye régi, már 1848. 
előtt megyei hivatalt viselt tisztviselőjét méltán érte a 
kitüntetés s mi csak sajnálni tudjuk, hogy a 80 évet 
meghaladott korban jövő elismerés betegen találta.

— Idősbb Pogány Károly, nyugalmazott királyi 
táblái biró, (e napokban gyámfiának, Török Bertalan fő­
jegyzőnek vendége) f. hó 27-óntőhi be hetvennyolczadikevót. 
Tisztelői, lekötelezettjei, többen atyjuktól örökölt, kegye- 
letes érzéssel keresik föl a derült kedélyű, bámulatos 
emlékező tehetségű ifjú aggot áldáskivánataikkal. Ritka 
tünemény, hogy valaki egész életét oly teljesen a tanu­
lásnak, s e mellett az önzetlen, tevékeny és gyöngéd 
ember szeretetnek, környezete boldogitásának szentelje, 
miüt ő. Mint tanuló, annak idejében büszkesége volt az 
enyedi kollégiumnak. A kollégium eforusi könyvében 
Eljegyezve találjuk 1827-ről: Praemio ornatus est pro 
studio Horatii Carolus Pogány poeseos cultor. — 1832- 
ból, jogász korából: Praemium pro dissertations iuri- 
dica . , . obtinuit seriptor (Car. Pogány) sub symbolo: 
virtus diétát, ut honeste quisque vivat et alterum non 
laedat. — 1834-ból, theoíogus korából: Praemium pro 
dissertatione (De inspiratione divina) obtinuit seriptor 
(C. Pogány) sub symbolo: In seinen Göttern mahlet 
sich der Mensch. - Ma is a tanulásban, a remekírók 
forgatásában, kikből bámulatos pontossággal szeret idéz­
getni, leli egyik legnagyobb gyönyörűségét. A régiek 
közül Horatius és Tacitus, az újak közül Lessing és 
Schiller a kedvenczei. Másik gyönyörűsége fogadott gyer­
mekeinek (hetet neveit föl odaadó gonddal és szeretet­
tel) hálája és ragaszkodása iránta. Isten áldása reá, hogy 
áldást áraszthasson maga körül az ifjú öreg — ad mal­
tos adhuc annos!

hóba.
Még az apámtól hallottam ezt mesélni, ük egyszer 

vadászat alkalmával sülyedtek bele valami hárman. És 
olyan jól érezték ott magukat, hogy még el is aludtak.

Nem sokáig kellett keresgélnem, hogy egy mély 
hófuvatagot találjak.

Böleugrottam a közepébe, és meglehetősen gyorsan 
szálltam alá benne, körülbelül két ember hosszáig.

Odabenn azután úgy találtam, hogy szól ugyan 
nem fuj, de sétálgatni sem igen lehet; valami nagy meleg 
sincsen, mert a hó a ezombomhoz ragadt, és édes apámék 
kétségén kívül azért érezték olyan jól magukat hasonló 
helyzetűkben, mert volt náluk egy tarisnya szabna és 
pogácsa és ezenkívül tele kulacs.

Harmadszor delelt ekkor a nap az ég közepén a 
nélkül, hogy engem enni látott volna.

Amint ott ültem a hólyukban, lassankint úgy éreztem 
mintha valami puha ólomköpenyeg borulna ream.

Zsibbadni kezdett minden tagom.
Azt hittem el fogok aludni.
De nem aludtam el.
a szemeim nyitva maradtak, csak a testemet szál­

lotta meg valami súlyos bágyadság.
Ekkor úgy tetszett mintha a hó világos vérszinüvé 

változott volna és valami ismeretlen helyről jövő csodá­
latos halk zenét hallanék.

Valami sajátságos, szívig ereszkedő ünnepélyes zene 
volt az. Nem is zene tulajdonképen, csak valami egyen­
letesen hullámzó zeneszerü hangoknak a haldoklása: 
mintha a föld lólekzett volna; mintha valami óriási ten­
geri csiga búgott volna a fülembe.

Ébredj! ébredj! — súgta az a láthatatlan szellem, 
amely az agyvelő közepén ül és kormányozza a testet: 

ébredj: ez a halál muzsikája!
Fölemelkedtem és füleltem.
Harangoztak.
Vesékig reszkető haugok repültek a levegőben. 

Megismertem a harang szavát. Az ón falum harangja 
volt az 1

Nem akarok könyekre fakadni, mert utálom a sírást 
de azt mondhatom, hogy sem Beethoven, sem Wagne

A tövisi volt határőrök vagyona felosztass 
iránti javaslat tétele vármegyénk főispánja által Török 
Bertalan m. főjegyző elnöklete alatt Müller Mihály t. fő­
ügyész, Horváth Miklós főszámvevő és Szász József fő- 
szalgabiróból alakított bizottság f. hó 22-ón egy napi 
tárgyalás után. a testületi tagok elismerésre méltó buz­
galma és egyetértése folytán, szép eredményt ért el. A 
testületi tagak ugyanis 20-000 frtos alapítványt tettek is­
kolai és ösztöndíj alapra és 2950 írt. értékű kötvényt 
ajánlottak fel községház alapra. A 79000 írtból megma­
radó vagyon pedig 26 csalad között felosztandó lesz. E 
tekintetben a kikü'dö'.t bizottság ajánlólag terjeszti fel az 
ügyet jóváhagyás végett.

— A balázsfalvi műkedvelők Tőrök Bálint kir. 
aljárásbiró rendezőségével f. hó 21-én „Nézd meg az 
anyját“ és „A másé" czimü vígjátékokat adták elő. A 
jól kiosztott szerepekben Tornya I.ajosnó, Pallos Veronka 
Dániel Istvánná, Mendl Gizella, Thát Ilona és Giza, 
Schieszl Károlvnó, Tőrök Bálint, i/j. Dániel Mihály] 
Schieszl Viktor, Hencze Imre, Mendl Jakab működtek 
közre, — igen kedves estét szereztek teljesen kielégítő 
játékukkal a szép számban összegyűlt közönségnek mely­
nek jelentékeny részét román urhölgyek tették, mi az 
ottani társadalmi élet örvendetes jelenségéül registrálunk 
a mflkdvelői társulat alapja javára is jövedelmezőieg si­
került e tánczczal végzett előadás, t

CSARNOK.
A nyolezvanegyedik.

— Egy vén lump elbeszélése —

Az a szól, mely akkor fújt, nem aféle novellái szél 
volt, mely sir, üvölt, ordit, zokog vagy nyöszörög, és na­
gyobb hatás kedvéért néha a 'kriptaajtókat csapkodja. 
Igazi alföldi szól volt az. Akármifét^ bolond lyukból fújt 
de olyan erővel hordta a hideget az országúton, hogy 
ha a lélek jobban meg nem kapaszkodik bennem, hát 
aligha nem kifújja belőlem!

sem Liszt, sem Mayerbeer nem tudtak volna úgy bele­
harangozni a szivem közepéber mint az öreg Szapora az 
ón falum harangjával.

Tíz éve múlt akkor, hogy nem voltam otthon. Mit 
is kerestem volna ott: az apám a galléromnál fogva 
dobott ki az ajtón.

Az igaz, hogy volt is oka reá: nyolezvan ökrének 
az árát vittem el, mikor megszöktem Fekete Pánival. 
Az szép eset volt, még tán most is emlegetik odahaza. 
Tekete fi ám haza jött egyszer látogatóba az anyjához. 
Mint paraszt leány ment el és mint úri kisasszony jött 
haza. Az utczán találkoztam vele. Megszólított, hogy 
látogassam meg este, mikor már besötótedik. Másnap 
azzal állítottam az apám elé, hogy Fekete t'ánit el aka­
rom venni feleségül. Az apám először tréfának vette a 
dolgot és nevetett, azután meg nagyon is komolyan nézte 
és káromkodott. Nem erőltettem tovább: magamhoz 
vettem a nyolezvan ökör-árát és Fekete Pánit és hirt 
sem adtam magamról három hónapig.

A harmadik hónap végén elfogyott a nyolezvanadik 
ökör ára is. Fekete Páni pedig elszökött egy báróval. 
Én szépen haza ballagtam, mintha mi sem történt volna 
Nohát akkor dobott ki az apám. Azt mondta, hogy ha 
már nyolezvan ökre oda van, pusztuljon a nyolczvan- 
egyedik is.

Igaza volt.
Tíz évig jártam-keltem e világon. Tiz óv múlva le­

rongyolódva, az éhségtől és hidegtől korbácsolva érkeztem 
vissza a falumba.

Most először támadt az a gondolatom, hogy bocsá­
natot kérek az apámtól és leteszem a nyomorúságomat a 
küszöbére.

Vájjon él-e még ? Enyhült e benne az a kegyetlen 
szigor! Szegény beteg anyám vájjon füllábadt-e vagy 
átment a temetőbe.

Lenn a völgyben már éj volt. Vájjon mire haran­
goztak? Bizonyosan éjféli misére.

No lám . épen karácsonra visz haza az ördög.
A házak ablakain vörös fény ömlött a havas ut- 

czákra. Megösmertem a mi házunkat. Annak az ablakai 
voltak a legnagyobbak.

Minden erőmet összeszedve vánszorogtam lefelé.
Kemény óles szól fagyasztotta ropogósra a havat, a 

mely homályos siket fehérséggel terült el aa egész földön.
Mire elértem az első házat, a szól féktelen téli vi­

harrá hatalmasodott. Ordítva csapott le a földre és széjjel 
szúrta helyenkint a kemény térdig érő hóróteget.

Az utczákon sehol egy lelket nem láttam. A bak tér 
kétségen kívül durákot játszik ilyenkor dióra; tudja, hogy

a mi falunkban télvihar idején a tolvajok együtt durá- 
koznak a becsületes emberekkel.

De hallgattak akkor meg a kutyák is.
Ahogy ellopodztam a házak előtt, mindenütt meg­

ismertem az alakokat. A függöuytelen ablakokon át jól 
ehetett látni, milyen örömben vigadva tölti minden csa­

lsz a szent éjét.
A teritettf asztalok láttára valóságos farkas dühvó 

fokozódott bennem az éhség. A mint benéztem a Nagy 
Pálét ablakán, éhkinomban beleharaptam a lóczkeritós 
vegebe és letörtem abból a. fogammal egy darabol.

A halálverejtók fagyát éreztem már a homlokomon 
mikor a mi házunk elé értem.
.... A toronyban akkor harangoztak másodikar az ói- 
leli misere. J

^ Mint egy árnyék lapultam a kapufélfához. Lázasan 
égő szemekkel kerestem egy arezot, a melyre emlékezni 
imádsád volt nekem.

Az anyámat kerestem, az édes anyámat, a kinek a 
szava esdhet engem csupán vissza az apám kegyelmébe.

De nem tudtam kivenni senkit, az utczai szobába 
csak a belső szobából ereszkedett át a világosság.

Be kellett mennem az udvarra.
A förgeteg haragosan vágta be utánam a kiskapu

ajtaját, úgy hogy megrettenve siettem félre az udvar 
sarkaba.

De nem jött ki senki.
Az ablakot szürke jégvirág tette átláthatatlaná. Csa­

pán egy keskeny kis helyen nézhettem be.
Dusán felhalmozott asztal körül ültek ott sokan.
A eh ány ismerős, a többi idegen.
Csak ennyit vehettem ki addig, mig az ablakra 

fagyó leheletem a kis rést betakarta.
Miféle idegenek lehetnek az apám házánál ? Ezen 

tűnődtem ott egy perczig. Azonban csakhamar más 
irányt adott a gondolataimnak a hideg és az éhség.

Nem zörgetek, nem, — gondoltam. — Utoljára is 
lehet, hogy másé már a ház. És ha az apámé is, mi­
féle botrány lenne, ha közéjük állítanék.

Épen szalonba illő alak vagyok.
Az ab’ak jégtakaróján egy árnyék jelent meg. Majd 

roppanást hallottam s tompán áthangzó szavakat :
— Legyen neki is karácsonya!
Az ablak kinyílt. Valaki egy kutyanevet kiáltott és 

egy nagy sonkaesoulott röpített ki az udvarra.
Az udvar sarkán levő kutyaházból egy nagy ko­

mondor rohant elő.
Egyszerre ugrottam vele a sonkacsonthoz.
O fogai között tartotta, én a kezeimmel.
És megindult az elkeseredett küzdelem. Minden 

erőmet összeszedve csavargattam jobra-balra a csontot, de 
az átkozott fenevad nem bocsátotta el: nyiholva, dühösen 
vigyorogva küzdött velem; forró lehelete szintén égette
kezemet; ugrált, rángatott, előre-hátra és szintén süvöltött 
dühében.

így értünk a kutyaölig.
Ott hozzászoritottam a fejét a deszkaszólhez.
Erre elbocsátotta a csontot és fájdalmasan vonyitva 

futott el.
Én behúzódtam a meleg kulyaolba a puha szalma 

közzé és kel marokra kapva az illatos sonkacsontot, oly 
mohó gyönyörrel faltam bele, hogy a könnyeim kicsor­
dultak az élvezettől . . .

Oh az szép óra volt. A kutyaólban levő szalma 
között „oly fenséges kéjjel nyújtózkodtam el, mint egy 
Isten.

Azonban az éjféli misére hangzott a harangszó. 
Szemeim önkónytelenül is az ablak felé fordultak. Láttam 
miként olvad le róla lassankint a jégtakaró.

Odadobtam a csontot a vonyitó ebnek és odalopodztam 
újra az ablakhoz.

Egy idegen család dőzsölt odabenn, ótelben-italban 
a mi bútoraink között. Ott volt köztük az apám. Része­
gen, az élvezetektől tüzvörös areczal ordított nótát, a 
mihez szilaj kedvvel kontráztak a többiek s a bachusi 
kórusból élesen kimagaslott egy nőnek a hangja, a ki 
háttal felém fordulva, az apám ölében ült.

— Ki lehet ez a nő V kérdeztem a dühtől meg­
reszketve.

Akkor fordult vissza, hogy koeziatson. Megismertem 
Fekete Fáni volt.

Én nem tudom miért kaczagtam akkor. Úgy ka- 
czaglam, mint egy bolond.

Azután beütöttem az öklömmel az egész ablakot és 
beorditottam:

— Apám! Apám! Te vagy a nyolezvan- 
egyedik. ________ Gárdonyi.

N Y I L T T É JEL*)
A regále kötvényekre szóló járadék szelvény 

utalvány birtokosainak becses figyelmébe ajánlom, 
hogy már mostantól kezdve 1891. január 1-én 
esedékes regále kamatszel vényeiket, egyidejűleg 
esedékes aranyjáradék szelvényeket is, egyszóval 
minden belföldi papír kamatszelvényeit mint azt

*) E rovatban közlőítekrét na* vállal felelősséget a szert.



eddig, és a deczemberi papirjáradék szelvényei­
nél is teh'tni szerencsés voltam, díjmentesen levo­
nás nélkül eszközlöm.

Hutflesz Károly,
2—3 Kolozsvárt.

Felelős szerkesztőség :
Dr. MAGYARI KÁROLY. ______ TÖRÖK BERTALAN.

Kiadótulajdonos : WOKÁL JÁNOS.

4) Ball-Seidenstoffe von 60 kr. biS fi e.s
p. Meter (ca 650 vergeh. Dessins) — vers. rohen- and stück 
weise porto- und zollfrei das Fabrik- Depot G. Henneberg (K 
n. K. Hoflief.) Zürich. Muster nmeehend. Briefe kosten 10 kr. Poro

A regáleváltság kötvény birtoko­
sait ezennel tisztelettel értesítem, hogy 
regáleváltság kötvényeit, úgyszintén 
az ezekre szóló háromévi kamat- 
szelvényekkel ellátva kiadott utalvá­
nyokat, eladás esetén a legmagasabb 
árban megveszem.

Hutflesz Károly,
Kolozsvárt3-3

Hirdetmény!
Van szerencsém a helybeli és vi­

déki n. é. közönségnek becses tudo­
mására hozni miszerint helyt Tövis 
utcza 16. házszám alatt levő üzle­
temben, mint a kolozsvári 

Sigmond Testvérek-fóle
Liszt bizományi-raktárban

mindig kitűnő minőségben és legjn- 
tányosabb napi árak mellett minden
nénin lisztek, dereze és korpa nagy­
ban és kicsinyben kaphatók, 

kiváló tisztelettel
Neumann Gézáné

1-3 Tövis utcza 16. szám.
Sz. 6865 —890

Hirdetmény
A gyulafehérvári e f kir. törvényszék, mint hányabiróság 

közzé teszi, hogy Tabakovies János végrehajtást vezetőnek az Árpád 
bányatársulat végrehajtást szenvedő elleni ügyében 1000 fit és járu­
lékai iránt az árverést elrendelte.

Az árverés feltételei a következők:
J.

Arvirés tárgyát képezi az Árpád bányatársulatnak, a bkv. 
IY. kötete 6T. 68. 265—270. lapjain bejegyzett Árpád, Gizella, Ida 
Agues, Hona, Irén és Panna védnevii önálló bánya telkei

II.
Az 1. alatti ingatlannak Verespatak községében az elöljáróság 

épületében leendő eladására két határnap tűzetik ki és pedig az 
első 1881. évi január 28-ik napjára, a második pedig 1891. évi 
február 28-ik napjára, mindig d. e. 9 órára, oly kijelentéssel, 
hogy az első határnapon az ingatlanok csak a becsáron vagy azon 
felül, — a második határnapon pedig a becsáron alul is a legtöbbet 
Ígérőnek fognak e’adatni.

III.
Az ingatlanok kikiáltási ára 620 frt vagyis a becsár.

IV.
Árverezni szándékozók — végrehajtató kivételével — kötelesek 

a beesár 10%-át vagyis 60 frt bánatpénzt készpénzben, vagy ova- 
dékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez, az árverés alkalmá­
val letenni, avagy annak a birságnál bírói letétbe történt előle­
gei elhelyezéserői kiállított szabályszerű elimervényt átszolgáltatni.

Erdő, bánya és források el­
adásában közvetít és ajánla­

tokat kér

Tolnai Ervin
Gyulafehérvár. 2_10

V.
Vásárló köteles a vételárt készpénzben 3 egyenlő részletben 

és pedig az első részletet az árverés napjától számított 15 nap alatt 
a másodikat 30 nap alatt és a harmadikat 45 nap alatt az árverés 
napjától számított 6%-os kamatokkal együtt a gyulafehérvári m. kir. 
adóhivatalhoz befizetni, a bánatpénz az utolsó részletben lévén be­
számítandó V égrehajtató csak a követelését meghaladó vételár töb- 
ietet köteles a sorrendi végzés jogerőre váltáig befizetni.

VI.
Az ingatlan utáni adókat és más terheket az árverés napjá­

tól kezdve vásárló köteles hordozni, úgy az átruházási illetéket is.
VII.

Vásárló az árverés jogerőre váltéval az ingatlan birtokába 
lép, — a tulajdonjogot azonban csak a vételár teljes lefizetésével 
nyeri meg, mely esetben annak bkvi bekebelezése hivatalból fog 
eszközöltetni.

Vili.
A mennyiben vevő az árverési feltételek bármely pontjának 

a kijelölt időben eleget nem tenne, a megvásárolt ingatlan a jelzá­
logos hitelezők bármelyikének vagv az adósnak kérésére, vevő ve­
szélyére és költségére, egyetlen határidő kitűzése mellett újabb becsű 
nélkül a becsáron alól is újból elfog arvezeztetni s a legtöbbet Ígé­
rőnek elfog adatni s a késedelmes vevő felelős leend úgy peres fe 
leknek, mint a jelzálogos hitelezőknek az általa Ígért árért és min­
den kárén.

IX.
A mennyiben a jelzálogos hitelező beleegyezik ennek követe­

lése a vételárba betudható s azt vevő a vételár erejéig a bíróság 
utalványozása szerint átvenni köteles.

az árverés Verespatak község elöljárósága irodájába fog meg­
tartatni.

Felhivatnak mindazok, kik habár külön értesítést nem is 
vettek, magukat a nyilvánkönyvben bejegyzés által az eladandó in­
gatlanokra jelzálog! jogot nyerteknek vélik, hogy ezt az eladásig 
annál bizonyosabban bejelentsék, mivel ellenesetben csak maguknak 
tulajdoníthatják, ha a vételár felosztása az ö hirők nélkül fog meg­
történni s ha e miatt a mennyire a vételár kimerittetnék ki fog­
nak záratni.

Végül felhivatnak mindazon jelzálogos hitelezők, kik nem 
ezen bíróság székhelyén vagy ennek közelében laknak, hogy jogaik­
nak a vételár felosztása alkalmával megóvása végett ezen bíróság 
székhelyén megbízottat rendeljenek s az eladás előtt azoknak nevét 
és lakását bejelentsék, mivel ellenesetben azok részére, kik ezen 
bejelentést elmulasztják, az ő veszélyükre és költségükre hivatalból 
fog képviselő neveztetni, kinek kezéhez a további kézbesítések esz­
közöltetni fognak.

A gyulafehérvári kir. törvényszék bínyabiróságának 1899. 
szeptember 29 én tartott üléséből. j_g

Dr. Szőcs Ákos, jegyző. Zsakó István, elnök.

lg-Sz. 2380—890. j. j.

Árverési hirdetmény.
Az ev. ref. (Bethlen-főiskola tulajdonát ké­

pező következő bérlemények u. m.
1. jYagyenyeden. a) A „Sisak“ vendéglő 

évenkénti 535 frt kikiáltási árral, 6 évre :
b) a várkörüli 17. szám alatti bolthelyiség 

évenkénti 60 frt kikiáltási árral, 3 évre ;
c) a Bethlen-utczai ig. sz. alatti házas telek 

évenkénti 25 frt kikiáltási árral, 3 évre.
2- Henningfalván az 1137. és 1138. h. r. 

sz. a. 9 hold 454a öl területű rét és 2778/4 és 
2778/5. h- r. sz. a- 59 hold 877D öl területe le­
gelő évenkénti 350 frt kikiáltási árral, 6 évre.

3. M-Oécsén az úgynevezett „Kétfüzfa“ fo­
gadó helyisége évenkénti 60 frt kikiáltási árra! 
3 évre, a főiskola jogügyi és jószágigazgatósági 
irodájában és pedig az 1. a—c) pont alattiak 
18g1 évi január 14-én, a 2- és 3- alattiak pedig 
i8gi. január 21-én, mindkét esetben d- e- 11 
órakor haszonbérbe fognak adatni. Megjegyzendő, 
hogy mindenik bérlemény haszonbéri idejének 
kezdete J 891 - ápril 24. Megelőzőleg zárt ajánla­
tok is elfogadtatnak- Bánatpénz 10%.

Nagyenyed, 1890- deczember 23-án-

A jog- és jószágigazgatöság.1-3
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Néhai Kósa-Beznek István és neje 
hagyatéki vagyonához tartozó, Nagyenyeden a 
magyaruteza végén fekvő emeletes lakház, 1891. 
ápril 24-től kezdve bérbe kiadó. Bérleni kívánók­
nak felvilágosítást nyújt alólirott. Megjegyeztetik 
hogy a bérletet képező házon szükséges javítások 
eszközöltetni fognak,

vCiruei J, Josef, zárgondnok.
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Nyomatott Wokál Jánosnál Nagyenyeden.


